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Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την  υπ΄ αριθμ. πρωτ.769/19.9.2023  Ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ.πρωτ.769/19.9.2023  Ερώτησης,  που κατέθεσε ο  ανωτέρω  
Βουλευτής,  σας γωρίζουμε τα εξής:

Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της Γενικής  Διεύθυνσης του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος 
(ΓΔ ΣΔΟΕ) περιλαμβάνεται ο έλεγχος της ορθής εφαρμογής του Ν. 4177/2013 (Κανόνες Ρύθμισης 
της Αγοράς Προϊόντων και της Παροχής Υπηρεσιών) και της Υπουργικής Απόφασης 91354-ΦΕΚ Β 
2983/30.8.2017 (Κωδικοποίηση Κανόνων Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής 
Υπηρεσιών-Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.). Επίσης, η ΓΔ ΣΔΟΕ συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή Μονάδα 
Ελέγχου Αγοράς όπως αυτή ορίζεται στις διατάξεις του Ν. 4712/2020 του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων. 
Επισημαίνεται ότι οι υπάλληλοι της ΓΔ ΣΔΟΕ διαθέτουν την τεχνογνωσία και την ελεγκτική εμπειρία 
και διενεργούν ελέγχους αναφορικά με την τήρηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου είτε 
αυτόνομα είτε συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και η προστασία του καταναλωτικού κοινού. 

H ΓΔ ΣΔΟΕ διενεργεί ελέγχους και ανταποκρίνεται σε αιτήματα συνδρομής και συνεργασίας 
αρμόδιων φορέων (Χημική Υπηρεσία, Ε.Φ.Ε.Τ κ.α.) σχετικά με την διενέργεια ελέγχων στη 
διακίνηση προϊόντων με στόχο την αποφυγή παραβατικών συμπεριφορών, αθέμιτων ενεργειών, 
έκδοση πλαστών και ανειλικρινών εμπορικών εγγράφων, που οδηγούν στην κερδοσκοπία, στο 
παραεμπόριο και στις ελληνοποιήσεις εισαγωγών, προκειμένου να προστατευθεί ο καταναλωτής και 
να διασφαλιστεί το δημόσιο συμφέρον. Για την άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων, διεξάγονται 
έλεγχοι στο στεγασμένο εμπόριο (έδρα, υποκατάστημα, αποθήκες  ή άλλο στεγασμένο χώρο) και 
στο υπαίθριο εμπόριο (στάσιμο και πλανόδιο) και αξιοποιούνται σχετικές πληροφορίες τόσο από 
θεσμικούς φορείς των κλάδων όσο και από καταναλωτές/ιδιώτες. Σε περίπτωση που κατά τους 
διενεργηθέντες ελέγχους διαπιστωθεί παράνομη κατοχή και διακίνηση προϊόντων προβαίνει στην 
κατάσχεση ή δέσμευση αυτών προκειμένου να μην διοχετευτούν στην αγορά, στη σύλληψη των 
παραβατών διακινητών και ενημερώνει αμελλητί  τις αρμόδιες κατά περίπτωση υπηρεσίες 
(Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κλπ) για τις δικές τους ενέργειες.
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Οι υπάλληλοι της ΓΔ ΣΔΟΕ θα συνεχίσουν με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα τη μάχη για την 
προστασία της δημόσιας υγείας και την πάταξη της  παραοικονομίας με σκοπό την εύρυθμη 
λειτουργία της αγοράς και του υγιούς ανταγωνισμού. Επισημαίνεται ότι στον Προγραμματισμό 
Δράσης της ΓΔ ΣΔΟΕ για το έτος 2023 και 2024 περιλαμβάνεται η διενέργεια σχετικών ελέγχων.

Τέλος, για την πληρότητα της απάντησης, σας διαβιβάζουμε το με αριθμ.πρωτ.ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε. 
1136288/9.11.2023  έγγραφο  της   Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.  

Συν/να:δύο σελίδες
                                             
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
4. Υπηρεσία Συντονισμού

       
     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                

         ΘΕΟΧΑΡΗΣ  ΘΕΟΧΑΡΗΣ 
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